

# 我旗全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作



**树林日讯 (通讯员 刘晔)**11月10日,我旗全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。按照要求,全旗共部署了8个接种点开展疫苗接种工作,同时为保障疫苗接种工作顺利开展,制定了《达拉特旗新型冠状病毒疫苗接种异常反应医疗救治工作方案》《达拉特旗3-11岁人群新冠病毒疫苗接种实施方案》,接种点全部配齐“四有”,即:有儿科急诊急救医生和上级医院内科急救医生全程现场保障、有儿童适用的急救设备和药品、有救护车现场值守、有

二级以上综合医院救治绿色通道护航疫苗接种。

全旗新冠病毒疫苗接种按照知情自愿、应接尽接原则,针对3-11岁儿童,将在11月底完成第一剂的接种,12月底完成第二剂的接种,使用的是北京科兴公司生产的灭活疫苗,2剂次接种间隔≥21天,第二剂次在8周内尽早完成接种。

按照安排部署,3-11岁在校、在园学生根据所在学校、幼儿园(托幼机构)的统一安排,在监护人的陪同下,带好有效证件,在指定新冠病毒接种门诊接种疫苗;3-11岁非在校、在园人群需在监护人陪同下携带有效身份证明,直接前往就近新冠病毒接种门诊接种疫苗。截至11月10日18时,全旗共计完成3-11岁人群新冠病毒灭活疫苗接种4033剂次。

开展3-11岁人群新冠病毒疫苗接种,是筑牢全民免疫屏障的重要组成,是阻断新冠病毒传播最重要的措施。此次新冠病毒疫苗接种工作,可以尽快在低龄人群中建立免疫屏障,保障儿童学习、生活的健康稳定,为学生们提供更有安全的保护。

我旗坚持生态优先、绿色发展,向保护眼睛一样保护眼睛,向保护生态环境一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,全旗生态质量稳中向好,生态文明建设保障能力有效增强,群众生态幸福感知明显增强。

## 筑牢绿色发展理念,扛起生态优先重任

近年来,我旗积极践行绿水青山就是金山银山理念,切实提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,深入打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,扎实推进中央、自治区生态环境保护督察突出问题整改,以生态环境高水平保护,促进全旗经济社会高质量发展。

通过“分级管理、网格划分、责任到人”的网格化管理模式和“职责明确、紧盯细节、严格考核”的精细化管理机制,实现环境监管全覆盖。将我旗8个苏木镇、6个街道、4个园区(示范区)按照行政区划划分为18个大网格,以156个行政村和居委会为单元划分为156个小网格,建立旗、苏木镇(园区、街道)、村(居委会)三级环境网格监管模式。实行定区域、定人员、定职责、定任务,将环境监管基本工作任务全面落实到具体人员,形成“政府牵头、全面覆盖、网格定位”的工作格局。

## 严格环境监管执法,提升群众生态幸福感

始终坚持以人民为中心,把打好污染防治攻坚战作为重大政治任务,强力推进突出环境问题整改,严厉打击环境违法行为,切实维护群众环境权益,提升群众生态幸福感。

环境执法力度不断加强,持续开展生态环境执法大练兵活动,提高执法效能,先后组织开展生态环境安全隐患大排查、饮用水源地保护、严打危险废物等一系列专项执法行动;全面推行“双随机、一公开”日常监管执法工作。截至目前,共巡查36家,实施检查36家,未发生突发性环境事件。接到信访投诉182起,法定期限内办结率100%,已办结的信访件回复回访率100%,满意率达95%以上。

生态环保督察问题整改成效明显。目前,中央生态环保督察反馈的11个问题,自治区生态环保督察反馈的14个问题和中央环保督察“回头看”及草原生态环境问题专项督察反馈的14项问题,已全部完成整改并销号。2020年自治区生态环境第二督察反馈的34个问题,其中20个问题已经完成整改,其余14项问题正在有序推进。

## 强力推进污染防治,厚植绿色发展底色

不断完善和优化污染防治措施,实现从末端治理向源头防控全过程转变,从点源治理向流域区域综合治理转变,从单一企业治理向产业结构调整转变,综合治理取得明显成效。

重点领域污染防治扎实推进。“蓝天保卫战”成效显著。持续推进重点企业超低排放改造,粉状物料堆场全封闭治理,强化“厂内”环境综合整治,燃煤小锅炉淘汰及大气污染治理措施,制定绿色矿山建设规划(2020年—2035年),开展绿色矿山建设攻坚行动,完成苏家沟和物华煤矿2座绿色矿山建设任务,复垦区复垦率3600亩,露天煤矿累计达2073.3公顷,还地率达56%。加大煤场及周边环境专项整治力度,出动执法人员2400余人次,规范商铺经营412余次,清理垃圾1800余吨,硬化商铺前场地6万平方米。完成棚区改造454户,通过延伸集中供热管网,实现平房区集中供热1375户,3029户安装节能炉具4000多台,4家电力企业和1家化工企业完成超低排放改造,1家铝冶炼企业完成特别排放限值改造。积极推进神华电厂、达电全封闭工程,加强道路、道路和机场扬尘防治,全面治理煤堆扬尘。

“碧水保卫战”战果累累。编制出台《达拉特旗水污染防治方案》、达拉特旗集中式饮用水水源保护区的划分技术方案。进一步开展高盐废水污染防治,完成亿利化学、苏德环保和安信化工等企业高盐废水结晶分盐项目。加强矿井水循环利用,持续推进亿利电高盐废水矿坑水提标改造和综合利用,结合乡村振兴战略完成10个建制村的环境综合整治,全力推进农村生活污水治理工程。加强水源地监管,完成鹿召、罕台川集中式饮用水源地视频监控联网工程;按时完成水源地水质监测,及时公开相关信息,确保饮用水安全。五是

强化地表水水质监测,按季度完成10个孔、2个水库水质监测,确保地表水水质安全。

“净土保卫战”稳中提质。到2020年底,实现受污染耕地安全利用率达到98%以上,污染地块安全利用率不低于90%。依据《污染地块土壤环境管理办法(试行)》,防控疑似污染地块环境风险,及时上传疑似污染地块信息并适时动态更新。明确我旗土壤环境重点监管企业,重点监管我旗化工,尤其是煤化工等重点行业,督促土壤环境重点监管企业按要求完成土壤环境重点监管企业土壤自行监测工作,并将土壤监测结果公开。开展一般工业固体废物和危险废物精细化监管工作,逐步提高综合利用率。固体废物处理利用率达到95%以上,危险废物处置利用率达到100%,城镇医疗废物安全处置率达到100%。

开展农村人居环境综合整治工作。着力改善农村牧区人居环境,提升农村生态文明建设水平。深入推进全旗农村牧区人居环境整治,对已实施的农村人居环境综合整治的建制村开展回头看,对不符合要求的村庄及时整改。积极推进农村牧区生活污水治理工程,提升农村生活污水集中处理水平,切实改善农村人居环境,结合我旗地域实际,建设运行农村牧区生活污水治理厂,优先鼓励农村生活污水进行资源化利用,统筹推进农村生活污水治理项目。依据农村所处区位、人口规模、聚集程度等,并结合当地规划和经济承受能力,采取“集中收集、统一处理”“分散收集、就地处理”“户用”等方式进行农村生活污水治理。

## 积极开展生态文明建设 积极引导和推进生态文明

教育基地、环境教育基地和绿色学校创建。2021年06月,内蒙古新创源再生有限公司和鄂尔多斯市恩格贝生态示范区被评为第一批自治区级生态文明教育基地。共创建绿色学校6所。

生态环境保护基础不断夯实。不断加大环境保护基础设施建设投入。目前,全旗建成城镇生活污水治理厂1家,污水集中处理率为3万吨/日,建成区生活污水集中处理率100%;建成生活垃圾填埋场1座,日填埋量约240吨/日,全旗生活垃圾无害化处理率为98%。全旗建成2个空气质量自动监测站并与生态环境厅、市生态环境监测网。全旗核定生态环境保护监测站11个,并按要求开展监测。全面加强生态环境自动监测信息化建设,提升环保监管能力。重点监管企业安装废水自动在线监测8台(套),废气自动在线监测36台(套)。

进一步加强对环保能力建设。深入推进互联网+环保项目,推进运维管理+互联网+环保管理体系改革,完善环境预警预报体系,提高监测预警和应急处理能力。进一步加大执法监管力度。严格执行新《环保法》及4个配套办法。继续以打击恶意违法排污为重点,深入开展专项执法检查。加强污染防治专项行动,强化监测监控数据在执法中的应用。熟练运用查封扣押、按日计罚、停产整治、行政拘留等手段,做到有案必查、违法必究,依法严惩违法排污等突出环境问题。进一步做好应急处置工作。规范和加强企业突发环境事件应急预案管理,严格落实企业环境安全防范措施,并开展针对性应急演练,提高企业突发环境事件应急处置能力。落实生态环境执法“双随机”工作机制,强化生态环境、公安、检察、监察等部门和单位协作,形成执法合力,对违法排污行为重拳出击,用重典、依法追究违法、超标排放企业的行政、刑事责任,严厉打击生态环境违法行为。

(来源:鄂尔多斯市生态环境局达拉特旗分局)

# 驻村干部杨旭的“多重身份”

本报记者 崔向芳

杨旭是达拉特旗融媒体中心的一名记者。2011年7月,他大学毕业后就来这里担任记者、播音员、主持人。2020年9月,他被选派到树林镇关碾房村驻村,并担任第一书记。从此,他就把那里当成自己的家,把老百姓冷暖挂在心上,而他的身份也随“切换”。如今,他不只是记者,还是……

## 农副产品推销员

相信许多达拉特人,都在朋友圈看到过杨旭卖果子的视频。视频中的杨旭侃侃而谈,说起果子的事情如数家珍,用他自己的话说就是:“卖完大杏卖李子,卖完李子卖果子。”

原来,今年关碾房村种了好多果树,大杏、李子等水果收成不错,销路却成了难题。杨旭在走访村民中发现了这个问题,他想,何不利用自己的专长,帮助农民推销他们的农产品呢。

于是,杨旭拿起手机,为农产品代言,拍摄短视频,为农牧民的农副产品宣传。杨旭说:“老百姓种出来东西不容易,咱能帮卖出去,他们就能多挣一份钱。”截至目前,杨旭发的短视频累计观看用户数2.6万人次,累计销售李子0.8万斤、酸李子8万多斤。村民们都叫他“网红第一书记”。

## 直播带货主播

在录小视频卖农副产品的同时,杨旭利用互联网+融媒体中心这一平台开展直播带货,助力乡村振兴,推销达拉特旗“黄河几字湾”区域公用品牌的优质农副产品。

水果风梨肉干、保赤雪莲膏、蒙根花杏露膏、贝贝南瓜、扎蒙香油、红酸浆等特色农产品,杨旭和同事们对着镜头试吃,引得各地网友垂涎欲滴,他们的卖力推介,让网友纷纷加购下单。

从2020年5月至今,他和同事一起直播带货8场,近26个小时,共吸引16万网友围观,成交额达40多万元。他助力农产品销售,让好产品卖出了好价格,让达拉特

优质农产品走向更广阔的市场。

## 乡村旅游“设计师”

刚到关碾房驻村时,杨旭经过一个月的走访调研,发现关碾房离沙湾离海很近,经常有游客路过此地,很适合搞乡村旅游。

于是,他撰写了调研报告,建议此地发展乡村旅游,修建一些民宿,提供餐饮、住宿、娱乐活动等项目,增加村民收入。周边100多户村民陆续兴建民宿,发展乡村旅游业。

杨旭积极和村社干部薛付、关海水、树林镇镇工作人员刘博男、关碾房村联户单位达拉特旗融媒体中心、圣聚文公司的相关负责人沟通协调,众筹村民的产业优势资源。今年,杨旭组织协调众筹社利用村集体资金130万元,修通众筹社到响沙湾旅游区的水泥路,还把原瓦窑社闲置的学校翻新为12间民宿,并投入运营。

今年5-9月,村民马强家的民宿,生意做得红红火火;黄色的围裙、红色的灯笼、绿色的果树,多彩多姿的乡村美景,映照着他悠闲快乐的生活,也让马强的腰包渐渐鼓了起来。

## 疫情防控工作者

10月份以来,疫情防控形势严峻,杨旭在村里带头部署,带头布防,深入田间地头,利用大喇叭向他们宣传疫情防控的重要性。

他们第一时间排查出密接者和次密接者,及时通知疫情防控指挥部,配合防疫人员和公安,将密接和次密接隔离,保障全体村民的安全。

“从三只主播,到《乡土风》的移动舞台,从沿河的村村落落,到梁外的沟沟岔岔,农村广阔的天地,就是青春最好的舞台。作为一名党员,走到哪里都要心系群众,踏踏实实为群众办实事。”杨旭这样说。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。杨旭表示,他会继续带着这份热爱、情怀、使命,当好驻村干部,讲好达拉特故事。

## (上接一版)绿色建材产业生态圈

建成陶瓷生产线12条、PVC深加工33万吨、环保砖75万立方米、固废水泥320万吨,在建2160万平方米发泡墙体陶瓷砖项目和8条陶瓷生产线。同时加快推进建设绿色建材产业集群,通过利用煤矸石、粉煤灰、气渣、脱硫石膏和建筑垃圾等固废物料,生产新型墙体材料和替代砂石的轻质骨料,提高现有PVC等产品的精深加工和就地转化率,发展建筑级管材、塑型管材及塑木地板等聚氯乙稀深加工产品。利用赤泥、石灰石、风砂及冶炼矿渣等资源发展辐射陶瓷玻璃、花岗岩板材、透水砖等产品。

铝产业生态圈。已建成氧化铝100万吨、电解铝33万吨、高纯铝4.2万吨、高纯铝合金20万吨产能,在建1.26万吨氧化铝产能,6万吨电子铝箔产能。同时将利用国家高纯铝产能置换相关政策,推动铝产业下游铝材深加工和铝基材料制造产业发展,重点发展汽车、航空、高铁、船舶制造等交通运输用铝合金型材和合金零部件。

物流及延伸产业基地,将结合园区产业发

展需求,依托沿河、呼准东、包西、包兰、京包等铁路干线,规划建设年运量1340万吨铁路专用线项目,打造公铁海联运、服务周边区域的现代物流服务体系,建设国家中西部物流枢纽中心。

2021年1至9月份,达拉特经济开发区预计实现工业总产值225亿元,同比增长27.6%;销售收入245亿元,同比增长30.2%;税收12.8亿元,同比增长44.7%。

## 科技赋能 大智慧赋能大园区高质量发展新活力

走进内蒙古建能兴辉陶瓷有限公司生产车间,一条条干净整洁的高智能化陶瓷生产线吸引着人们的眼球。公司采用意大利进口多通道喂料打印系统,欧洲进口陶瓷墨水,通过行业首创打印头对机器人进行精准布料,生产的仿大理石砖坯体重现天然大理石的真正纹理,彻底解决了传统仿制大理石砖表面与底面纹理不符的现状,还原石材自然质感。目前该公司已建成10条国内先进的智能化生产线,从原料到产品,实现全流程智能化生产。

达拉特旗把科技创新作为构筑大园区的新

引擎,不断加强5G、数据中心、工业互联网等新型基础设施建设,推进大数据、云计算、人工智能、物联网等技术的集成创新和融合运用,智能发展壮大数据技术、高端装备、新能源、新材料等战略性新兴产业,努力在产业发展的“高、精、尖”方面求突破、抓提升,通过建设智慧工厂助推企业提质增效。

以科技打造智慧园区。坚持“园区建设,科技先行”理念,积极推进智慧园区建设,按照“六个一”总体架构,推进智慧园区管理平台业务深度融合,实现支撑园区企业服务、现代物流等特色应用。同时加快5G应用步伐,构建工业互联网,将人工智能、物联网等新技术引入智能制造,建设“可视化、精细化、智能化”的信息综合管理服务平台。同时,围绕“打穿共用、整合通用、开放应用、重在管用”的工作思路,深化智慧应用、智慧金融、智慧交通、智慧安防、智慧环保、智慧物流、智慧管理、智慧招商、智慧能源、智慧生活等平台建设,打造本质安全、质量高效、资源节约、互联互通、全面共享的智慧化、数字化园区。

## 厚基强能 大环境构建大园区高质量发展新高地

达拉特经济开发区增量配电网业务改革试点项目,主体工程接近尾声,预计2021年10月底建成投产。

2016年11月,达拉特经济开发区被确定为“国家首批增量配电网业务改革试点”。2017年5

月,确定达能公司作为试点项目实施主体。按照园区增量配电网规划,“十四五”期间投资5.59亿元建设1座220kV、4座110kV变电站及配网线路,其中正在实施的润能一号110kV变电站项目投资1.02亿元,于2021年6月开工建设,项目建成后可满足能恒、新成、金时等增量配网新建项目生产用电。与此同时,达拉特经济开发区规划实施“增量配电网网架一体化”项目,将绿电引入园区,在自治区发改委核定电价基础上,制定园区分类别、分时段电价,形成低电价洼地,促进“新特专高精尖”项目落地,进一步提升园区集约化、集群化、特色化、绿色化发展水平。

## 厚基强能 大环境构建大园区高质量发展新高地

达拉特经济开发区增量配电网业务改革试点项目,主体工程接近尾声,预计2021年10月底建成投产。

2016年11月,达拉特经济开发区被确定为“国家首批增量配电网业务改革试点”。2017年5

月,确定达能公司作为试点项目实施主体。按照园区增量配电网规划,“十四五”期间投资5.59亿元建设1座220kV、4座110kV变电站及配网线路,其中正在实施的润能一号110kV变电站项目投资1.02亿元,于2021年6月开工建设,项目建成后可满足能恒、新成、金时等增量配网新建项目生产用电。与此同时,达拉特经济开发区规划实施“增量配电网网架一体化”项目,将绿电引入园区,在自治区发改委核定电价基础上,制定园区分类别、分时段电价,形成低电价洼地,促进“新特专高精尖”项目落地,进一步提升园区集约化、集群化、特色化、绿色化发展水平。

## 厚基强能 大环境构建大园区高质量发展新高地

达拉特旗把改善投资环境作为构筑大园区的“压舱石”,不断厚基强能,全力构建高质量发展新高地。

强化基础环境,累计投入建设资金80亿元,建成面积达到130平方公里,水、电、气、讯等基础设施不断完善。形成“引黄供水、污水处